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Narození

Paní Gálová se dostala do Terezína na Vánoce 1944, kam ji nacisté odvedli i s jejím

synem, o pět let starším bratrem pana Fedora Gála. Ten se narodil na tomto místě, plného

násilí a strádání, 20. března 1945. 

Jeho maminka na tuto dobu nerada vzpomínala a tak pan Feror Gál se o několik let

později rozhodl pátrat o svém životě sám. Matka snad pouze povídala o chlebovém dortu,

který dostala od svých spoluvězňů, když porodila. Všichni, kteří se na něm podíleli si museli

upřít denní příděl chleba, který byl mnohdy veškerou kvalitnější stravou celého dne. Matka

jinak nehovořila ani o příbuzných, ani o otci, o kterém se dozvěděl řadu let poté. Nepřežil tzv.

pochod smrti. 
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Studium
Pan  Fedor  Gál  studoval  po  základní  škole  v Bratislavě  a  po  maturitě  Chemickou

průmyslovou  školu  v Gottwaldově  (dnes  Zlín).  Vystřídal  mnoho  funkcí  v chemických

fabrikách  (Gumon,  Slovanft,  Chemické  závody  Juraja  Dimitrova  v Bratislavě).  Zasáhl  ho

srpen roku 1968, kdy se v novinách objevil nový způsob psaní. Vycházela periodika (Doteky

pro mladou literaturu,  Světová literatura,  Host  do domu … a spoustu  dalších publikací),

zajímali ho i noví mladí spisovatelé (Vaculík, Kundera, Klíma …), také noví filmoví autoři

(Němec, Forman …). Nikdo ovšem nečekal vpád tzv. „spřátelených vojsk“. 

Pan  Fedor  Gál  vystudoval:  Chemická  průmyslová  škola,  Vysoká  chemická  škola,

Chemicko-technologická fakulta (SVŠT) a získal doktorát věd z ekonomie.

Po ukončení studia pracoval pan Fedor Gál v několika výzkumných ústavech. Roku

1987  pan  Fedor  Gál  skončil  na  „volné  noze“.  Poté  v listopadu  roku  1989  se  krátce  stal

politikem. 
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Politická činnost 
V období  existence  ČSSR patřil  pan Fedor Gál  k disidentům.  V průběhu sametové

revoluce v roce 1989 se stal  spoluzakladatelem slovenského hnutí  „Veřejnost  proti  násilí“.

Později se stal předsedou tohoto hnutí.

O několik let poději v roce 1991 se zrodilo Hnutí za demokratické Slovensko a moci

se  ujal  Vladimír  Mečiar.  Pan  Fedor  Gál  označuje  tuto  dobu  za  období,  kdy  bylo  město

polepeno jeho karikaturami a on se definitivně rozhodl pro odchod z politiky i ze Slovenska. 

Na rok 1989 pan Fedor Gál vzpomíná se slovy: „Všichni nebyli připraveni, ty role,

které na ně spadly z nebe, byly pro ně naprosto neznámé a nové. Měli přebujelou důvěřivost

ke všemu a ke všem. Díky tomu se dostali k iluzi i lidé bezcharakterní a zlí. Chovali jsme se

strašně dlouho i amatérsky a strašně pozdě jsme pochopili, že politika je také neuvěřitelná.“ 

5



Podnikatelská činnost 
Úspěchem  pana  Fedora  Gála  bylo  spoluzaložení  známé  televize  NOVA.  Když

souhlasil  s účastí  tendru  o  licenci  na  první  celoplošnou privátní  televizi  v regionu,  neměl

tušení o co jde. Pouze za jeden rok se stala komerčně úspěšným projektem a pan Fedor Gál se

mohl spolupodílet na založení nakladatelství G+G.  

Pan Fedor Gál spolu s panem Róbertem Gálem založili nakladatelství G+G. Součástí

byla několik let i kavárna, kde se konaly koncerty a literární akce. Pan Fedor Gál vzpomíná na

toto období  s nostalgií.  Podstatné  pro něho také je to,  že právě zde otevřeli  problematiku

například Židů a Romů.

Spisovatelská činnost
Pan Fedor Gál je i významným spisovatelem. Dle jeho slov píše opravdu hodně. Ze

začátku  se  věnoval  především odborným textům,  poté  spíše  populárně-vědecké  literatuře.

Knížkami se prý snaží komunikovat s lidmi. Knihy jsou převážně věnované tématice menšin a

holocaustu. 

Vydal například: 

- Trojí svědectví

- Násilí

- Krátká dlouhá cesta 

- O jinakosti 

- Lidský úděl

- A dalších 16 knih

V poslední době je především publicista, vydavatel a podnikatel v oblasti médií. 
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